

Urząd Gminy Wietrzychowice
33-270 Wietrzychowice 19

Odpowiedzi na pytania Oferenta

Nasz znak: PO.271.1.2019

Wietrzychowice, dn. 15 listopada 2019 r.

Dotyczy przetargu:

„Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych z terenu Gminy Wietrzychowice”

W związku z otrzymaniem wniosku o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego znak: PO.271.1.2019 na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.) Zamawiający przedstawia poniżej odpowiedzi na skierowane pytania:

1. Pytanie nr 1

„W pkt III. Ust. 5 lit. j) SIWZ Zamawiający stawia wymóg, w którym: „za szkody spowodowane w trakcie odbioru odpadów odpowiedzialność ponosi Wykonawca”. Prosimy o doprecyzowanie, że dotyczy to jedynie sytuacji zawinionych przez Wykonawcę.

Odpowiedź:

dotychczasowy zapis

„SIWZ.III.5j) za szkody spowodowane w trakcie odbioru odpadów odpowiedzialność ponosi Wykonawca”.

Zastępuje się nowym zapisem

„SIWZ.III.5j) „za szkody spowodowane w trakcie odbioru odpadów Wykonawca ponosi odpowiedzialność jeśli są one efektem jego działania”.

2. Pytanie nr 2

„W pkt. III. ust. 4 lit. a) – f) SIWZ Zamawiający wskazał następujące rodzaje odpadów przewidzianych do odbioru:

- a) Niesegregowane, zmieszane odpady komunalne,
- b) Selektywnie zebrane odpady komunalne (papier, tworzywa sztuczne, szkło, metal, odpady opakowaniowe wielomateriałowe),
- c) Odpady ulegające biodegradacji,
- d) Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, zużyte akumulatory i zużyte opony,
- e) Zużyte baterie i przeterminowane leki,
- f) Odpady zebrane w PSZOK-u, w tym odpady niebezpieczne.

Jednocześnie Zamawiający wskazuje w formularzu ofertowym i Umowie (§4. Ust. 2.) jedynie rodzaje odpadów wymienione w pkt a) – d) niniejszego pytania. Zwracamy się o uwzględnienie wszystkich elementów podlegających wycenieniu o określonych w OPZ w arkuszu cenowym lub o wyjaśnienie, w jaki sposób Zamawiający dokona rozliczenia z Wykonawcą w zakresie odpadów nie uwzględnionych w arkuszu cenowym.

S. Kowalski

Odpowiedź:

„Zamawiający wyjaśnia, iż zużyte baterie, przeterminowane leki, zużyty sprzęt elektryczny elektroniczny jak również odpady komunalne gromadzone w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych są w rozumieniu Zamawiającego odpadami selektywnie zebranymi bowiem sklasyfikowane zostały wg Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 grudnia 2014 roku w sprawie katalogu odpadów (Dz. U. z 2014 r. poz. 1923) w jednej podgrupie 20 01. W związku z powyższym należy je wycenić jednakowo – jako odpady komunalne selektywnie zebrane (odpady segregowane)”.

3. Pytanie nr 3

Zgodnie z pkt. III. ust. 4 lit. f) SIWZ „Wykonawca zobowiązany będzie do odbierania, zagospodarowania zebranych w PSZOK-u odpadów komunalnych takich jak: odpady niebezpieczne, przeterminowanych leków i chemikaliów, odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi w szczególności igieł i strzykawek, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon, odpadów z papieru i tektury, odpadów z papieru, tektury, odpadów opakowaniowych z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, odpady ze szkła, odpady opakowaniowe ze szkła, odpady metali, odpady opakowaniowe z metali, odpady z tworzyw sztucznych, odpady opakowaniowe z tworzyw sztucznych, odpady opakowaniowe wielomateriałowe”. Jednocześnie w tym samym punkcie Zamawiający wskazuje obowiązek podstawiania pojemników na PSZOK m.ni. na odpady poremontowe. Prosimy zatem o wskazanie rodzajów odpadów, jakie będą odbierane z PSZOK wraz ze wskazaniem kodów”.

Odpowiedź:

„Zamawiający wyjaśnia iż z Punktu Selektywnej Zbiórki odpadów odbierane będą odpady komunalne takie jak odpady niebezpieczne, przeterminowane leki i chemikalia, odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi w szczególności igieł i strzykawek, zużyte baterie i akumulatory, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyte opony, odpady z papieru i tektury, , odpadów opakowaniowych z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, odpady ze szkła, odpady opakowaniowe ze szkła, odpady metali, odpady opakowaniowe z metali, odpady z tworzyw sztucznych, odpady opakowaniowe z tworzyw sztucznych, odpady opakowaniowe wielomateriałowe. Jednocześnie Wykonawca będzie zobowiązany do podstawienia pojemnika na odpady poremontowe jednak ich odbiór i zagospodarowanie nie jest przedmiotem niniejszego zamówienia”.

4. Pytanie 4

„W związku z rozbieżnościami w zakresie rodzaju odpadów określonych w Umowie (§1. Ust. 2) oraz odpadów wskazanych w pkt. III SIWZ (Opis SIWZ jest szerszy i zawiera więcej rodzajów odpadów, niż projekt Umowy), w odniesieniu do obowiązku ciążącego na Zamawiającym na podstawie art. 29 ust. 1 ustawy Pzp, zwracamy się o jednoznaczne określenie zakresu odbieranych odpadów oraz ujednoclenie informacji

SN

w poszczególnych dokumentach przetargowych (tj. projektu umowy, arkusza cenowego i SIWZ)”.

Odpowiedź:

W celu ujednoczenia zapisów umowy z treścią SIWZ we wzorze umowy stanowiącym załącznik nr 7 do SIWZ w § 1 ust. 2 pkt 8 wprowadza się następujące zmiany:

dotychczasowy zapis

8) odpadów niekwalifikujących się jako odpady medyczne powstałe w gospodarstwach domowych w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi w szczególności igieł i strzykawek”.

zastępuje się nowym zapisem:

„8) z Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zwanego dalej PSZOK zlokalizowanego przy oczyszczalni ścieków na działce nr 852 w miejscowości Miechowice Wielkie następujących odpadów: odpadów niebezpiecznych, przeterminowanych leków i chemikaliów, odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi w szczególności igieł i strzykawek, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon, odpadów z papieru i tektury, odpadów opakowaniowych z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, odpady ze szkła, odpady opakowaniowe ze szkła, odpady metali, odpady opakowaniowe z metali, odpady z tworzyw sztucznych, odpady opakowaniowe z tworzyw sztucznych, odpady opakowaniowe wielomateriałowe”.

W odniesieniu do ujednoczenia arkusza cenowego wyjaśnienia w tym zakresie zawarte są w odpowiedzi do punktu nr 2 niniejszego pisma.

5. Pytanie nr 5

„Prosimy o doprecyzowanie czy kara wskazanie w Umowie (§13. ust. 1. pkt b)) dotyczy jedynie przypadków zawinionych przez Wykonawcę?”

Odpowiedź

„Zamawiający wyjaśnia że, sankcja dotycząca § 13 pkt 1b dotyczy sytuacji zawinionych przez Wykonawcę”

6. Pytanie nr 6

Prosimy o doprecyzowanie czy kara wskazanie w Umowie (§13. ust. 1. pkt d)) będzie nakładana jedynie w oparciu o przepisy prawa, czy podwójnie w oparciu o przepisy prawa oraz jako kara umowna?

Odpowiedź

„Zamawiający wyjaśnia, że sankcja zawarta w § 13 pkt 1d jest karą umowną niezależną od kary pieniężnej wymierzanej przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne w trybie art. 9x ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2010).

7. Pytanie nr 7

Prosimy o doprecyzowanie w jakich okolicznościach nakładana będzie kara wskazana w Umowie (§13. ust. 1. pkt a)), skoro kara za brak odbioru odpadów została wskazana oddzielnie w §13. Umowy?

Odpowiedź:

We wzorze umowy stanowiącym załącznik nr 7 do SIWZ w § 13 ust. 1 wprowadza się następujące zmiany:

dotychczasowy zapis:

1. Wykonawca zapłaci na rzecz Zamawiającego, kary umowne o charakterze niewyłącznym naliczane w następujących przypadkach i wysokościach:
 - a) za opóźnienie w wykonaniu, określonego w harmonogramie - ustalonego z Zamawiającym, zakresu usług - w wysokości 500 zł (słownie: pięćset zł 00/100) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia,
 - b) za zanieczyszczenie lub pozostawienie nie uporządkowanego miejsca gromadzenia odpadów, zanieczyszczenie trasy przejazdu - w wysokości 1.000 zł (słownie: jeden tysiąc zł 00/100) za każdy stwierdzony przypadek zanieczyszczenia lub pozostawienia nie uporządkowanego miejsca gromadzenia odpadów oraz za każdy stwierdzony przypadek zanieczyszczenia trasy przejazdu,
 - c) za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy lub za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 50% szacunkowej wysokości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust 3 niniejszej umowy,
 - d) za opóźnienie w przekazaniu sprawozdania podmiotu odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości o którym mowa w § 6 ust. 1 umowy w wysokości 100 zł (słownie: sto zł 00/100) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia,
 - e) za nie odebranie odpadów z poszczególnych nieruchomości zgodnie z harmonogramem, za każdy dzień opóźnienia 100 zł (słownie: sto zł 00/100) za każdą posesję,
 - f) za niewywiązanie się z poziomu odzysku odpadów w wysokości kary należnej Gminie Wietrzychowice. Wysokość kary umownej zostanie wyliczona zgodnie z przepisami ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz.2010), oraz przepisami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2019 r. poz. 1396 ze zm.),
 - g) za niedostarczenie właścicielom nieruchomości harmonogramu zaakceptowanego przez Zamawiającego lub worków do selektywnej zbiórki odpadów segregowanych. Za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu lub worków uważa się sytuację, w której spośród 30 wybranych przez Zamawiającego właścicieli nieruchomości więcej niż 10 osób oświadczyło, iż nie otrzymało od Wykonawcy harmonogramu lub worków – w wysokości 500 zł (słownie: pięćset zł 00/100),
 - h) niedotrzymanie wymogu określonego w §8 ust. 1 niniejszej umowy tj. zatrudnienia na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów Kodeksu pracy osób określonych w §8 ust. 1 umowy, które bezpośrednio wykonują czynności związane z realizacją zamówienia publicznego – w wysokości 1.000,00 zł (słownie: jeden tysiąc zł 00/100) za każdy stwierdzony przypadek.

zastępuje się nowym zapisem:

1. Wykonawca zapłaci na rzecz Zamawiającego, kary umowne o charakterze niewyłącznym naliczane w następujących przypadkach i wysokościach:
 - a) za zanieczyszczenie lub pozostawienie nie uporządkowanego miejsca gromadzenia odpadów, zanieczyszczenie trasy przejazdu - w wysokości 1.000 zł (słownie: jeden tysiąc zł 00/100) za każdy stwierdzony przypadek zanieczyszczenia lub pozostawienia nie uporządkowanego miejsca gromadzenia odpadów oraz za każdy stwierdzony przypadek

- zanieczyszczenia trasy przejazdu,
- b) za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy lub za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 50% szacunkowej wysokości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust 3 niniejszej umowy,
 - c) za opóźnienie w przekazaniu sprawozdania podmiotu odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości o którym mowa w § 6 ust. 1 umowy w wysokości 100 zł (słownie: sto zł 00/100) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia,
 - d) za nie odebranie odpadów z poszczególnych nieruchomości zgodnie z harmonogramem, za każdy dzień opóźnienia 100 zł (słownie: sto zł 00/100) za każdą posesję,
 - e) za niewywiązanie się z poziomu odzysku odpadów w wysokości kary należnej Gminie Wietrzychowice. Wysokość kary umownej zostanie wyliczona zgodnie z przepisami ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz.2010), oraz przepisami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2019 r. poz. 1396 ze zm.),
 - f) za niedostarczenie właścicielom nieruchomości harmonogramu zaakceptowanego przez Zamawiającego lub worków do selektywnej zbiórki odpadów segregowanych. Za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu lub worków uważa się sytuację, w której spośród 30 wybranych przez Zamawiającego właścicieli nieruchomości więcej niż 10 osób oświadczyło, iż nie otrzymało od Wykonawcy harmonogramu lub worków – w wysokości 500 zł (słownie: pięćset zł 00/100),
 - g) niedotrzymanie wymogu określonego w §8 ust. 1 niniejszej umowy tj. zatrudnienia na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów Kodeksu pracy osób określonych w §8 ust. 1 umowy, które bezpośrednio wykonują czynności związane z realizacją zamówienia publicznego – w wysokości 1.000,00 zł (słownie: jeden tysiąc zł 00/100) za każdy stwierdzony przypadek.

Z up. WÓJTA
mgr inż. Sabina Nę
ZARZĄDCA WÓJTA